
晋煤集团非煤班组长试卷

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、当前信息技术支持下，在一定规模组织中，管理层次与管理幅度的变化趋势是：

 A．管理层次增加，管理幅度变大

 B．管理层次减少，管理幅度变大

 C．管理层次减少，管理幅度变小

 D．管理层次增加，管理幅度变小

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查管理学常识。

在组织规模一定的条件下，管理层次与管理幅度成反比：管理层次越多，管理幅度就越小；管理层次越少，管理幅度就越
大。每个主管能直接控制的下属人数越多，所需的管理层次就越少，而管理幅度越大，这是其变化趋势。

故正确答案为B。

2、关于我国木本油料树种，下列说法不正确的是：

 A．油茶产油量占木本食用植物油的90%左右

 B．核桃是我国分布最广的主要木本油料作物

 C．油橄榄主要分布在我国东南沿海部分省份

 D．榛子是东北地区为数不多的油料树种之一

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，油茶别名茶子树、茶油树、白花茶；油茶属山茶科，常绿小乔木。因其种子可榨油（茶油）供食用而得名。在我
国木本油料树种中，油茶产油量占木本食用植物油的90%左右，目前我国农村木本油料总产量的龙头产业，是木本油料的产
量大户，也是世界上生产茶油的主要国家之一。

B项正确，核桃是我国分布最广的主要木本油料作物，核桃树适应性非常强，主要分布在全国28个省市自治区种植，种植面
积要高于油茶，种植总面积达到了1.2亿亩。

C项错误，油橄榄是大家耳熟能详的木本油料，在我国种植面积并不大，只占木本油料种植面积的5%左右，主要分布在我国
的四川、重庆、陕西、宁夏、甘肃等西北地区，其它的地方非常少有。

D项正确，榛子是东北地区为数不多的木本油料树种，全国种植面积约2000万亩，产量13.7万吨，是有发展潜力的油料树
种。

本题为选非题，故正确答案为C。

3、某蔬菜食品公司因销售假酒，被工商局处以罚款5000元、停业整顿的行政处罚。工商局的上述处罚（　　）。
 A． 是错误的，只能实施停业整顿的处罚

 B． 是错误的，只能实施罚款5000元的处罚

 C． 是正确的，不违反一事不再罚的原则

 D． 是错误的，只能在停业整顿与罚款中选择一种实施处罚

『正确答案』
C
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『答案解析』
C项正确，一事不再罚是指对同一行为不得给“同一种类”的处罚，题中，罚款与停业整顿并非同一种类，故未违背一事不再罚
的原则。

4、社会保障制度的建立有利于引导合理消费，这是因为随着社会保障制度的发展，可以通过（　　）共同负担和筹集社会保险费，使劳动者的
消费结构趋于合理化。

 A． 政府和个人

 B． 政府和企业

 C． 企业和个人

 D． 政府、企业、个人

『正确答案』
D
『答案解析』
社会保险费是由国家强制实施的，应由政府、企业、个人共同承担，因此D项正确。

5、节气起源于我国黄河流域，将全年分为二十四等分。以下关于二十四节气的说法正确的是（　　）。
 A． 小暑是指进入一年中的酷暑季节，到达最热时期

 B． 立春位居二十四节气之首，是春季的开始，开始降雨

 C． 春分时各地昼夜等长，其后北半球进入昼短夜长季节

 D． 秋分时各地昼夜等长，此后北半球进入昼短夜长的季节

『正确答案』
D
『答案解析』
A项错误，小暑是指进入一年中的酷暑季节，但是还没有到达最热时期，大暑是指进入一年中最热的时期。B项错误，立春是
春季的开始，气候开始回暖，土壤开始解冻，但不是降雨的开始，降雨是在雨水的节气。C项错误，春分时各地昼夜等长，其
后北半球进入昼长夜短的季节。D项正确，秋分时，全球昼夜等长，其后北半球各地昼渐短夜渐长，南半球各地昼渐长夜渐
短。

6、下列行为符合我国专利法和商标法规定的是（　　）。
 A． 甲无意间发现某公司正在使用其25年前研发并取得发明专利权的某项技术，认为该公司侵犯了其专利权，要求

该公司赔偿

 B． 某食品公司发现另一食品公司未经允许使用了其8年前申请并获得外观设计专利权的外包装效果，认为其侵犯了
自己的专利权，要求该公司赔偿

 C． 某公司发现另一企业未经允许使用了其11年前申请并取得使用的实用新型专利权的产品，认为其侵犯了自己的
专利权，要求该公司赔偿

 D． 某凉茶公司一直使用某商标，但并未注册，被另一饮品公司抢先注册，该凉茶公司认为其侵犯了自己的商标
权，要求该公司赔偿

『正确答案』
B
『答案解析』
《专利法》第四十二条规定，发明专利权的期限为二十年，实用新型专利权和外观设计专利权的期限为十年，均自申请日起
计算。因此B项正确。

7、我国现阶段的全民所有制经济采取的是（　　）形式。
 A． 国家所有制

 B． 股份合作制

 C． 混合所有制

 D． 集体所有制

『正确答案』
A
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